
ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA DEL LITORAL                                                                                         

FACULTAD DE CIENCIAS SOCIALES Y HUMANÍSTICAS                                                                        

CONTABILIDAD II 

4 de febrero de 2016 
  

Docente: Gabriela Vilela Govea 
Paralelos: 121 y 122 

1/ 6 

SEGUNDA EVALUACIÓN 

SEGUNDO TÉRMINO 2015 

 

Yo, _______________________________________________________, al firmar este compromiso, reconozco que el 

presente examen está diseñado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para 

cálculos aritméticos, un lápiz o esferográfico; que sólo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepción del 

examen; y, cualquier instrumento de comunicación que hubiere traído, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del 

aula, junto con algún otro material que se encuentre acompañándolo. No debo además, consultar libros, notas, ni apuntes 

adicionales a las que se entreguen en esta evaluación. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada. Como estudiante 

de ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar. Firmo al 

pie del presente compromiso, como constancia de haber leído y aceptado la declaración anterior. 

  

Firma: _________________________________________ Nro. Matrícula: ____________________ Paralelo: __________ 

 

Instrucciones:  

* Las preguntas de opción múltiple deben responderse usando esferográfico. 

* Tachones o enmendaduras anulan la respuesta. 

* Tiempo máximo: 120 minutos 

 

Tema 1: Preguntas teóricas (20 puntos) 

[Resultado de aprendizaje c) Tener la habilidad para comunicarse efectivamente de forma oral y escrita en 

español. 

1. Uno de los siguientes depende del uso que se otorgue a los activos, así como del mantenimiento y las 

reparaciones: 

a. Valor presente 

b. Valor nominal 

c. Valor del activo 

d. Valor de rescate 

e. Valor de mercado 

 

2. ¿Qué método de costeo de inventarios asigna al inventario final de las mercaderías los costos más 

nuevos –los más recientes- en que se incurrió durante el período? 

a. Promedio ponderado 

b. Sistema de inventario perpetuo (SIPP) 

c. Sistema de inventario periódico (SIPR) 

d. Últimas entradas, primeras salidas 

(UEPS) 

e. Primeras entradas, primeras salidas 

(PEPS) 

 

3. El documento que explica todas las diferencias entre los registros de efectivo de una compañía y las 

cifras del banco se denomina: 

a. Conciliación bancaria 

b. Estado de cuenta bancario 

c. Cheque pendientes de cobro 

d. Cobros efectuados por el banco 

e. Transferencia electrónica de fondos 

 

4. La cuenta Efectivo de Navarro Company muestra un saldo final de $ 850. El estado de cuenta bancario 

indica un cargo por servicios de $ 26 y un cheque con fondos insuficientes por $ 190. Hay un depósito 

en tránsito de $ 300 y los cheques en circulación hacen un total de $ 470. ¿Cuál es el saldo de efectivo 

ajustado de la empresa? 

a. $ 464 

b. $ 516 

c. $ 634 

d. $ 680 

e. $ 686 
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5. ¿Qué hay de incorrecto con el método contable de cancelación directa de las cuentas incobrables? 

a. No hay ningún problema con el método 

b. No compara muy bien los gastos contra 

los ingresos 

c. Las grandes empresas lo usan para 

evadir impuestos 

d. Aumenta el valor total del patrimonio de 

la empresa 

e. Las cuentas declaradas incobrables no se 

pueden recuperar 

 

Tema 2: Ingresos por ventas y cuentas por cobrar (20 puntos) 

[Resultado de Aprendizaje k) Analizar e interpretar la información financiera-contable de una empresa para 

una eficaz toma de decisiones] 

Considere el siguiente análisis de cuentas por cobrar al 31 de diciembre de 2015: 

NOMBRE DEL CLIENTE TOTAL POR COBRAR COMENTARIOS 

Santiago Sánchez $ 8.621 84% más de 120 días 

16% 61 – 90 días 

Adam Vásquez $ 6.600 60% 31 – 60 días 

33% menos de 30 días 

7% 91 – 120 días 

Alejandra Zurita $ 7.792 33% 61 – 90 días 

52% 31 – 60 días 

15% más de 120 días 

Carolina Gálvez $ 7.843 25% 61 – 90 días 

35% 1 – 30 días 

40% 91 – 120 días 

 

Días de Vencimiento % 

1-30 3 

31-90 5 

91-120 10 

+ 120 26 

 

Se pide: 

a. Determine el monto de Cuentas Incobrables y efectúe el respectivo asiento contable. 

CLIENTES DEUDA           

              

              

              

              

TOTALES             

PROVISIÓN DE CUENTAS INCOBRABLES  
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FECHA COD DETALLE DEBE HABER 

          

          

          

          

 

b. Cancele la cuenta del Sr. Vásquez con vencimiento de 91 a 120 días por considerarse como insolvente. 

FECHA COD DETALLE DEBE HABER 

          

          

          

          

 

c. Seis meses después se recuperó la cuenta del Sr. Vásquez que había sido cancelada previamente. 

FECHA COD DETALLE DEBE HABER 

     

     

     

     

          

          

          

          

 

Tema 3: Activos de larga vida y depreciación (25 puntos) 

[Resultado de Aprendizaje k) Analizar e interpretar la información financiera-contable de una empresa para 

una eficaz toma de decisiones] 

El 2 de Enero de 2012, Ropas S.A. compró enseres para un cuarto de exhibición por $ 16.000 a crédito, con la 

esperanza de que dichos enseres permanecieran en servicio durante cinco años. La empresa decide depreciar 

los enseres usando el método de doble saldo decreciente con un valor residual de cero. El 31 de Agosto  de 

2015, la empresa vendió los enseres en $ 6.700. 

Se pide: 

a. Elabore la tabla de depreciación 

AÑOS FD  DEP. ANUAL   DEP. ACUM.   VL  
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b. Realice el registro de la venta del activo 

FECHA COD DETALLE DEBE HABER 

          

          

          

          

     

     

 

Tema 4: Costo de artículos vendidos y sistemas de inventarios (35 puntos) 

[Resultado de Aprendizaje k) Analizar e interpretar la información financiera-contable de una empresa para 

una eficaz toma de decisiones] 

La compañía Wong S.A., comercializadora de accesorios para dama, la cual vende principalmente a mayoristas, 

efectuó las siguientes operaciones durante Enero: 

Día 3: Se compraron 100 cajas de collares y pulseras a crédito por $ 3.000, LAB punto de destino y 

condiciones de pago 2/10, n/30. El importe del envío de la mercancía fue de $ 144. 

Día 6: Se vendieron 200 unidades a crédito por $ 7.000, con un descuento comercial del 30%, 

adicionalmente se acordaron condiciones de pago 2/10,n/30. 

Día 13: Se pagó la compra realizada el día 3. 

Día 16: Se cobró la venta realizada el día 6. 

Día 22: Se vendieron 40 unidades a crédito por $ 1.600 con condiciones de pago 2/5,n/30. 

Día 24: Se recibió una devolución de la mercadería vendida el día 22 de 16 unidades. 

Día 25: Se vendieron 109 unidades por $ 4.905. 

Día 30: Se cobró la venta del día 22. 

Se sabe que el inventario inicial era de 243 unidades a $ 20 cada una. 

 

Se pide: 

a. Registre las transacciones utilizando el sistema periódico 

FECHA COD DETALLE  DEBE   HABER  
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b. Elabore el control del inventario usando el método PEPS 
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